

**Előfizetési ár:**

**Érteiben, háshoz hozzá**  
 Megyédíve . . . . 2 totem.  
 Városszé . . . . . 4 totem.  
 \*\*\*  
**Videkre, postán küldve**  
 Megyédíve . . . . 3 k. 50 fl.  
 Városszé . . . . . 7 k. — fl.  
 \*\*\*

Képes száma ára 25 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap  
 kétféle  
 újságotul az évfordulón,  
 \*\*\*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Budai-nyugati-úton 164 sz.  
 Gyűjtés-hely:  
 hova a lap szállítani és szállítani  
 részletei: vasárnaponként 5 óráig  
 \* \* \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Igazgató: **2. illér.** | Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

## Memento.

Immár elmúlt a földrengés. Nem tudom szabad-e, illik-e emberi ajkának csak így röviden és kategórikusan kijelenteni? Nem emberi akarat érvényesüléséről, hanem az elemek háborgásáról, az örökké mozgó, életadó földanyánk szeszélyes, kiszámíthatatlan játékaról van szó, melyet emberi ész, ember tudás sem előre meg nem sejtethet, sem meg nem akadályozhat; vesztélytelenné nem tehet.

A huszadik században élünk. A huszadik század ítélet nem kronológia, nem időszaki meghatározásokért értelmezendő, hanem a szónak sokat mondó, büszke, öntudatos jelentésében. A huszadik század egy még soha el nem ért szellemi magaslattal, a kultúra előjött magának fogat jelent, melyet viszszenemőleg a történelem fölmutatni nem tud.

A »huszadik század« a technikai fejlettség jelentését jelenti, amikor nem várjuk az isten szavát, hogy legyen világosság, mert az emberi elme terem világosságot. Amikor megnyervegjük a tengert olyan tengeri szócikó várrakkal, melyeken még az ocean tájékozó haragja sem bír kifogni. Amikor körülforogjuk, körülhallozzuk a földet vasúti sinekkel, hogy megszűntessük, elenyészessük a távolságokat, melyek ürként állanak ország és ország, nép és nép között. A huszadik században az ember nem elégszik meg az elemek fölött elért hatalmával: s uralkodni akar minden elemek fölött. Parancsol a földnek, szolgálatába vette a vizeket s ma a huszadik században uralkodni kezdett a levegőn. Versenyre kel a levegő vándoraival s az emberiség javára s ha kell, kárára is: jármába veszi a levegőt.

Nem csoda, ha mindezek után elbizakodott, büszke faj a mai nemzedék. Minden kulturális fejlettség mellett íté ember az ember s ez a régi józanabb világ felfogása szerint egyértelmű a gyarlósággal.

A huszadik század embere határtalan elbizakodottságában meg merte kockáztatni azt az állítást, hogy nem az isten teremtette a mindenséget, hanem ellenkezőleg: az isten az emberi elme találmánya. Ez a modern gondolat egyre terjed, mindaddig terjed, míg az isten alkotó és romboló erejével azt mondja, hogy — csútt.

Gallieci még csak azt mondotta, hogy Eppur si muove. Mozog a föld! Mozog, mozog, de hogy mi mozgatja,

ki mozgatja, ezt nem mondja meg a modern tudomány. A modern tudomány, mely tagad, mindent tagad, de nem mond, nem bizonyít semmit.

És mozog a föld! Amint most megmozgatta a dus nagy magyar Alföldet.

Csak egy mozdulat s romokban hevert egy szép, nagy magyar város, amint romboldt a föld másik oldalán San-Francisco, amint semmivé lett Calabria fővárosa, Messina. Ki nem gondol az első pillanatban ezeknek a városoknak sorsára!

Csak egy mozdulata a ős rögnek s hová lesz az ember hetnye önbizalma! Hová lesz a huszadik század kultúremberének büszke tudása, önbizalma, melyel elfeledte, hogy ez a föld teremtett volt valaha s a föld a benne rejlő erők kihatása varázsolta nagy Alföldre, virágzó, termékeny Kanaánra.

Memento! A föld nem halt meg, nem halt ki. Ember csak addig élhet, amíg a föld él; amíg szerves erők működnek benne. Ha a föld kihül, kihal az ember s az ember nem ur a földön, csak élősdí és csak addig él, amíg ez az öreg föld, az óserő lehetővé teszi.

Tekintsünk Kecskemetre. Virágzó város. Lakosai szorgalmas, élmes emberek, akik a gazdálkodás új nemét kultiválták, új mesgyét vertek s ma romokban hever.

Csak megmozdult a föld és mindennek vége. Hol a huszadik század büszke, elbizakodott embere? A nép a »most már istenadta nép« az utcán jajveszekelt, fohászzkodott, hogy szabadítsa meg a gonoszolt. Csakugy, mint az ősember a történelem előtti időkben, amikor még nem számolták az éveket, évszázadokat.

»A huszadik század« minden tudományá, minden fejlettsége csak annyira jó, hogy belássuk, hogy semmik vagyunk, hogy nem mi teremtettük az Istent.

## Lesz már kőműves.

Köpiéselés és a faltörlemélek lebontásának zöreje hangzik szerző a város utcáin. Mindenfelé a nagy takarítás folyik. Csak most, a katasztrófától több nap múlva látszik, milyen rombolást vitt véghez a föld beakolása. Sok ház olyan sírmas állatpótlon van, hogy csak egy kis égés kell szétperezzett falainak s az egész összedől.

Az építbizottság még mindig a középület-kei járja s csak közbe-közbe viz-

gál meg egy-egy magánházat s hoz egymásután kilakoltató végzéseket.

Naponta nő a hajléktalanok tömege, akik udvaraikban hevenyészett sátrakkban húzzák meg magukat addig, míg házaikat a kőművesek rendbe nem hozzák. A hajléktalanság már nem tart sokáig, mert hétfőn vagy kedden megkezdődik a nagy építkezés. Munkaerő lesz annyi, amennyi csak kell, mert Kád a polgármester tegnap este egyezséget kötött az építőművészekkel.

A Szociáldemokrata Párt belátta azt, hogy a város szerencsétlenségére nem alkalmas más arra nézve, hogy a kőműves munkások ezáltal nyerjenek a vállalkozókkal szemben egy nagyobb szerződést, miért is az e fajta mozgalmakak máskorra hagyják s a városral kötötték egyezséget a házak javítására.

A városi építési irodát nyit s a műszaki vezetést J. a n s z y Béla mépítész vállalta magára. Megállapították a munkák egységéről s a munkások vállalkozók nélkül, Janszky Béla s a melléje rendelt mérnökök felügyelete mellett fognak majd hozzá a munkához.

A városi tanács hirdetményt fog kiadni a lakosság tájékoztatására s ahány munkára való szükségét bejelenti a lakosság, annyit fog kapni.

Ez természetesen nem zárja ki azt, hogy aki vállalkozóval akar szerződési háza felépítésére, kedve, illetőleg akaratára szerint ne járjon el.

Hihetetlen módon felszokott az építőanyagoknál, a cementnek, mészkőnek, öse-répnek stb. az árak is. Kada polgármester azonban éberen őrködik afelött, hogy a lakosságot a magas árakkal meg ne zavarhassák s ezért a város fogja nagy mennyiségben beszerzeni az építő anyagokat, s adja tovább a lakosságnak.

Az ilyen intézkedések teljesen megnyugtathatják a város közönségét, akiknek érdekeit féltett gondallal s nagy, igaz szeretettel vadi meg a polgármester s a városi tanács minden egyes tagja.

Hireink egyébként a következők:

### Jón a miniszterelnök.

Budapestről jelentik, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor Khuen-Hedervary Károly miniszterelnök Kecskemétre jött főbb miniszteri tisztviselő társaságában, hogy megnéze a nagy katasztrófa romjait.

A miniszterelnököt, aki délután négy óráig szándékozik a városban időzni, nagy számban kísérik le, köztük a következők: Baró Voinits István, gróf Haller József, Zákó Milánus Némethy Károly, Almásy László, gróf Bethlen Pal, báró Podmaniczky Endre, Kállay Tamás, Werner Gyula, Anygaly József, Hagedűs Károly, Nyegre László, dr. Erdélyi Sándor, dr. Parkas Pal, Láng Mihály, Cioján János, Voinits Sándor, Hájós Kálmán, Hontz Károly, Pal Alfréd, Balázs Árpád, Liptay Béla, Czucz Pal, Sztanokovszky Imre, Nungreborn Emil, Herzeg Ferenc, Jakabfy István, Zalan Gyula, Salló Géza, dr. br. Manassé, Beck Gyula báró, Homori László, Szincsei Mester Felix, Illovsy Lajos, Vagyon Árpád, Lator Sándor, dr. Gratz Gusztáv, Szilassy Zoltán, Rakovszky An-

A földrengés által ledöntött kéményeket dróthálóval készült vékony vasbeton vagy rabitz kéményekkel helyettesítettük, melyeknek súlyuk aránylag kicsiny, s tekintve, hogy nagyobb részük a tetőszerkezet alatt áll, **le nem dőlhetnek.** Hatósági szabályrendeletnek megfelelő átméretben készíti **Rosenbaum A. cég** cseméntárúgyára, Halasi-utca 14. sz.

tal, Szepesházy Zsigmond, Söpkéz Sándor, Heinrich Antal, Simon Elemér, Sándor János, bérsó Solyomay Ödön és Graskovics Miklós.

#### Tanács a Pesti Napló ellen.

Itt közöljük a városi Tanács határozatát, melyet a Pesti Napló riportjára hozott:

Polgármester urnak ezen jelentése szerint a Pesti Napló 1911. évi július hó 12. iki számában „L. L.” aláírással olyan közlemény jelent meg, mely Keskemét város és lakosságának a földrendés által okozott károsodást azaz jussanítja, hogy a városi hatóságot azaz jussanítja, hogy a helyszínetet és a közigazgatás jogosú illetékeit az ország lakosságát, hogy az adakozástól tartózkodjanak.

Bár a városi tanács kötelességének tartja, hogy a pillanatnyi nélkülözésben szenvedő, de lakásának súlyos megrongálódásával igen nagy mértékben károsodott szegény lakosság érdekeit megvédelmezze, — mégis fölöslegesnek találja, hogy a közleményvel szemben nyilatkozatot adjon ki, vagy másféle lépéseket tegyen, — mert egyrészt a közlemény nem rossz szándékú, hanem a hozzáértés teljes hiányából és nagyfokú felelőtlenségből eredő nem véli, — másrészt meg van győződve arról, hogy a közlemény a közölő nagyobb részben tárgyilagos tudósítások ban foglalattal szemben komoly figyelembe se jön és hatástalan maradt.

Kijelenti egyébként, hogy annak idején a hivatalos kárbeszések eredmények és összegek, mely a kérdéses közleménynek teljes tájékozatlanságot mutató tartalmát meg fogja cáfolni, — köztudomásra fogja hozni.

Keskemétben, a városi tanácsnak az 1911. évi július hó 13. án tartott üléséből.

#### A főváros adománya.

Budapestről jelentik: A főváros tanácsa tegnap tartott ülésében foglalkozott a közigazgatási ügyosztálynak azszal az előterjesztésével, amelyben javasolja, hogy a földrendés által súlyosan érintett Keskemét város lakossága részére a főváros segélyt szavazzon meg. A főváros tanácsa az ügyosztályi előterjesztéséhez örömmel hozzájárult és elhatározta, hogy a közgyűlésnek a segély ügyében pártoló előterjesztést tesz. Ezzel felhívta az ügyosztály vezetőjét, Almády Géza tanácsost, hogy a segélyösszeg nagyságára nézve Keskemét város polgármesterével szerényesen lépjen érintkezésbe és a megbeszélés alapján a megszavazandó összegre nézve külön tegyen javaslatot. Ugyanebben a tárgyban Havassy Részó dr. is adott be indítványt, amelyhez a tanács szintén hozzájárult és amelyet ugyancsak pártolólag terjeszt a közgyűlés elé.

#### Resztvéltárvatok.

Már említettük Kossuth Ferenc résztvéltárvát, amely megcsönkítva érkezett meg. A távlat tartalma:

„Földrendés részleteit olvassa, mely részvételt küldöm városi ért csapásért, melyet kecskeméti híres életrelvőlsége, Polgármester Úr jeles vezetésével remélem hamar kivehervi.”

Resztvéltárvatot küldött még Mezőtúr, Pancsova, Sopron városok és nemeskeri Kiss Pál nyug. földm. államtitkár.

#### A környék nem nagy a kár.

Mint említettük, a földmívelésügyi miniszter képviselője tegnap az állami gazdasági épületeket megvizsgálta a szonkon igen kevés rombolást konstátált. Ennek az az oka, hogy a homokos talajon nem tudott annyira rombolni a földrendés, mint a kötött talajon. Helveczán, Ágasgyházán és Miklóstelepen alig van kár, míg ellenben Katonatelepen, amelynek telaja elől az ágasgyházi s környékbeli homokbuckáktól, óriási károkat okozott a földrendés.

#### Tanácsülés

A városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy figyelmezteti a lakosságát arra, hogy tartsa be az építési szabályrendeletet, mert ha valaki repedezett falait nagyjából javíttatja ki, a bizottság az egész falat, a mely életveszélyes, lebontatja.

#### Havassy Részó indítványa.

Havassy Részó kiváló földrendés tegnap említett indítványa, melyet a főváros tanácsához adott, szövege az következő:

#### Tekintetes Székesfővárosi Tanács!

Minden magyar ember szívét megragadta az a borzasztó katasztrófa, amely pár nap előtt Keskemét városát érte. Ki ne tudná, mi ne érezné a közölkést, hogy Keskemétben a magyar nemzetik lettek nagy legörsebb támaszpontjait, a magyar erőnek egyik legkiválóbb kifejezőjeit bírjuk, — mert hiszen Keskemét elől haladóban magyar gondolkodásban és eszlekedésben, kulturális és gazdasági törekvésekben.

Most e város derék népet súlyos csapás érte. Közéleti, hájjaiak rombadőlték, vagy jelentékenyen megrongálódtak s milliókra tehető az a kár, amelyet szenvedett.

Dicséret illeti meg székesfővárosunk polgármesterét, hogy közvetlen a katasztrófa megtörténte után Keskemétnek a főváros részvételt tolmácsolta és segítséget felajánlotta.

A hírlapokból úgy értesíttem, hogy Keskemét város tanácsa azt határozta, miszerint a város társadalmi segítségét nem kér, de ha vannak akik azokon segíteni óhajtanak, akiknek minden vagyontuk az elpusztult házuk volt: a város szívesen követi a segédletet.

Ertük Keskemét város tanácsának a magyar jellemet legszebben visszatükröző, önzetesen elhatározást, de amidőn tudjuk, hogy Keskemétben ezrevel vannak, akiknek minden vagyontuk elpusztult házuk volt, akiket a katasztrófa anyagiilag lesújtott: egy pillanattal sem szabad haboznunk a reánk háruló kötelesség teljesítésére nézve.

Ha Budapest idegen országokban előforduló elemi csapások alkalmával nagylelkűen odai a segítők közé: akkor egész erejével és szeretetével kell oda segítenie azoknak a támogatóknak, akiknek szíve dobbanása egy a mi szívünk dobbanásával.

Ezeknek átérésével, mint a székes főváros törvényhatóság bizottságának tagja, tisztelettel indítványozom: méltóságok a székesfőváros tekintetes Tanácsának a legutóbbi földrendés által sújtott Keskemét város lakossága részére a károsultak veszteségét enyhítő s a magyar fővároshoz méltó anyagi segélyt megszavazni.

Mintán a főváros törvényhatóság bizottsága most nyári szünetelt tart, ezen indítványomat nem terjeszthetem a főváros közgyűlés elé, hanem teljes bizalommal nyujtom be a székesfőváros tekintetes Tanácsához, megkérve győződjön, hogy az szokott nagylelkűségével fogja felkarolni. Meggyőzőm győződjön arról is, hogy a főváros közgyűlése utolagosan bizonyára készséggel fog hozzájárulni a tekintetes Tanács határozatához.

Budapestben, 1911. július 11.

Kiváló tisztelettel: HAVASSY RÉSŐ  
székesfővárosi tag.

Az indítványhoz a Tanács hozzájárult s pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

#### Elváltzott víz.

Szigeti Adolf posta főtiszt a Daróczi-közön levő szőlőjében az eddig kristálytiszta vizet szolgáltató kut vizet a földrendés óta egész bilaszínűvé változott, mintha valami mangánféle vegyület festette volna meg. Az érdekes geológiai tünnete a tulajdonos felhívta a szakkörök figyelmét.

#### Meg van az egyezség.

Kada Elek polgármester tegnap délután tárgyalt a szakszövetség küldöttivel. A tanácskozáson részt vett J a n s z k y Béla műépítész, Löwy Ödön dr., Horváth Ambrus s az építőmunkások budapesti kiáltófeje. Az egyezség, mint az fentebb részletezők létrejötte azaz az építkezés megkezdésére a jövő héten. Az egyezségter tudomásul vette az építő vállalkozók helyi egyesülete is.

A munkárat óránként 66 fillér, míg a művezetés az egész építési összeg hét százaléka kerül, jussán mellett Székely Ödön lesz az építőmester.

#### Nem jöttek mőrnökök.

A miniszteriumok csökkt táviratban igérték mőrnöki segítségét, holott valóságban eddig még egyetlen egyet sem küldötték. A polgármester ezért ma pusztított a belügyminiszternek, hogy pusztán csak a templonok megvizsgálására küldjön szakközögeket, mert a városkalmazni fog mőrnököket, akikkel a ma házákat megvizsgálhatja.

#### A megrongált házak.

Nap-nap után szaporodik azoknak a kisebb lakóházaknak a száma, amelyek megrongált falainak a tetőzetükkel fogva lakhatatlanok. A főkapitány tehát felhívta a lakosságát, hogy kátránypapirossal, vagy deszkával borítsa be a házak tetőjét, mert egy netalán bekövetkező eső az megrpedezett falakat még jobban megrongálja.

#### A honvédelmi miniszter sátrai.

A Keskeméti Lapok megírta, hogy a honvédelmi miniszter 480 ember számára elegendő sátorkészletet küldött a lakosság számára. A sátrakat 30—40 ember számára lehet felépíteni, amiért a főkapitány felhívta a lakosságát, hogy tömörüljön harminces csoportokba és jelentkezék a sátrakat D o m o k o s Imre rendőrtiszt, katonai szállásmester irodájában.

#### Konferencia a kereskedőkkel.

Kada Elek polgármester, mielőtt nagyban hoztáná építványokat, konferenciára hívja egybe a fa, més s cementárkereskedőket s csak ha nem tud velük megállapodásra jutni, kerül sor a nagyban vásárlásra.

#### Újabb földrendések.

Tegnap éjjel 1 óra 30 percek s ma reggel 8 óra 2 percek újabb földrendés volt. Úgy az éjjeli, mint a reggeli lökésben s morajban nyilvánult. Különösen érezték az éjszakai azok a lakosok, akik az állomáson, vasuti kocsiiban töltik el az éjszákát.

#### A Mőrnökgyesület Keskemétben.

A Magyar Mőrnök Egyesület ma délután Jakabffy Ödön kultuszminiszteri főmőrnök s több egyetemi tanár vezetésével lerandult Keskemétre, hogy mérsekel összeközljön s megnézze a pusztítás romjait.

#### Adományok.

Újabbban a következő adományok voltak be Kada Elek polgármester kezébe: Tizza Kálmán grófné távirattal jelezte, hogy a Jászv Egylet 10 ezer koronát utalványozott ki a földrendésárokultat javára. A Magyar Általános Hitelbank 10 ezer korona adományát ma személyesen adta át Juhász Kálmán, a Keskeméti Hitelbank főnöke.

Az első magyar általános biztosító társaság 10 ezer koronát küldött.

Egyéb adományok: a kőbányai takarékpénztár 200 koronát, Fürst és Liekt Zsuzsáb 20 korona, komáromvidéki takarékpénztár 1000 korona, alföldi szabadkőműves páholy Szolnok 1000 korona, gazdák biztosító szövetkezete 1000 korona, lipótvárosi kasznói 1000 korona, Dabrecen város 5000 korona, Hédmézővársárhely 5000 korona, Kaposvári Demokrata kör 50 kor.

**Az építési mész ára a mai naptól kezdve 1 frt 90 kr. métermázsánként**  
**Rosenbaum A.** cégéél, Halasi-nagy-útca 14. szám. — Telefon-szám: 16.



## Legcélsezerűbb bedólt kéményeket

szabadalmazott kéménytoldóval pótolni  
= Beszereshető =  
**ADLER IMRE UTÓDA**  
vaskereskeű cégénél.

**Villamos szerelési és műszaki vállalat**  
Folyóka-útcá 90. szám. Schrötter-ház.  
Készít villamos berendezéseket, villámhárítókát. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkát 2062 javítását is legelőszöbben eszközözi. **Izzó és Wolframm lámpák** előszöbben mint bárhol.

Telefon: 182. **Kovács-féle** Telefon: 182.  
**Artézi szikvízgyárban**

[IX. tized, Zöldfa-útcá 248. (új 2.) szám.]  
készül a legjobb

**Borvíz** vidékről hozott tiszta artézi vízből.  
Megrendelésre házhoz szállítatik.  
**A legkellemeőbb üdítő itall!**

**Haszonbérbeadó föld.** 3437  
Muraközy Jenő pusztajakabi és köncsögi összesen 1177 hold, valamint Muraközy Gyula Törökfát 187 és Dinyes köncsögi 408 kat. hold birtokai folyó évi szent-Mihály napjától kezdődőleg haszonbérbe kiadó, akár felszereléssel, akár anélkül; értekezni lehet Muraközy Jenő földbirtokossal III. tized 7. szám.

**Szatócsüzet és korcsmá eladás.**  
Kiskunfelegyházától Bugacmonostorra vezető országúton, a városról 5 kilométerre, az iskola mellett levő joforgalmú szatócsüzet és korcsmá teljes berendezéssel és egy holdnyi szőlőfölddel, kedvező fizetési feltételekkel, eladó; értekezni lehet ugyanott Zimány Antal tulajdonossal. 3439

Több 6, 8 és 10 lőreájú fa-, szén- és szalmatüzelésre használható, különféle gyártmányú, kiténő karban levő

**cséplőgarnitúra**  
más vállalat miatt, rendkívül olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen eladó.** A gépek üzemben is megtekinthetők; együttesen és egyenként is eladók. Cseréüzlet is kötetik. Közlebbi adatokkal Neugebauer Antal szolnoki gépgyáros osztály. 3434

**Négy szobás úrilakás**  
minden mellékkeliséggel ellátva, 3430  
azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatásban.

**950 hold** kiváló jó birtok Fülöpszállason, vasútól háromnegyed órányira, kellő felszereléssel együtt **azonnal**, előnyös fizetési feltételek mellett, **eladó.** (100,000 korona 5 százalékos amortizációs teher van rajta.) Értekezni lehet Dr. Tóth József ügyvédnél Kecskemét, Gyenes-tér 8. szám alatt. 3436

**Azonnalra,**  
esetleg **augusztus 1-ére keresztetik 2 esetleg 3 szobás lakás** mellékkeliségekkel. Cim megtudható a ref. egyház pénztárában. 3457

**Két segéd és két tanonc fölvetetik Gudricza József** 3453

szobafestő- és mázoláló, Hosszú-útcá 1. szám, a Nagyvásári-útcái patika után.

**Szorgalmas** 3459  
**fűszeres-segéd**  
alkalmazást nyer

**Szigeti Adolf** üzletében,  
Vásári-útcá. 3451

**Új kádár-üzlet!**  
Szívás tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy húsz évi gyakorlat és tapasztalat után önállósítva magamat, a IV. tized, **Tabán utca 225-26** (új Bethlen-kört 28-30) számú házban, a **Kecskeméti Vasszerkezeti Műhely** mögött, egy, a mai kor kívánalmának minden tekintetben teljesen megfelelő

**kádár-üzletet nyitottam,**  
ahol minden a **kádár-szakmába vágó munkálatokat**, deacára a mai anyadrágaságnak, — **bámulatos olcsó áron** készítem. — Új munkákat, valamint javításokat **gyorsan, pontosan, kifogástalan jól** végezem, a **legelőszöbnyebb áron** készítem. Nagy választékban rakomány tartok különösen magyarság **új és kovessé használt jó hordókat** és saokat **olcsó áron** adom. Sötét pártfogást kérve, vagy ok kiváló tisztelettel:

**Sinkó Gyula** kádár-mester.  
**Kiadó lakás.**

Jókai-útcá 178—9-ik (régí szám) alatti házban **egy szoba, konyha, kamra, pince, 2 tágas kocsiszín, 2 istálló 6 lóra, folyó évi augusztus 1-ére kiadó;** értekezhetni öv. Darányi Ferencnével, vasútmentli nyaraló. 3445

**A KAKUKFU KESERŐ HASZNALATA**



ELŐTT UTÁN

**Gyomorbaj nincs többé!**  
A szabadalmazott Kakukfu keserő használat (elők fém off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorgraszt, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. Hirtelen rosszávalt és utaszkodni alkalmatlan használat — Kecskeméten egyedüli kapható.  
**Hornyák Ferenc** drogeriájában, Nagykerösi-útcá.  
Egy kis üveg 40 Ft, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik — Óvakodjunk utaszkodástól! — Csak akkor válassz, ha a dajgon és kopások elők fém off. vedőjeje rajta van.

**Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,**  
Nagykerösi-útcá 22. mint az Országos Központi Hitelezővetkezetek tagja. Nagykerösi-útcá 22.

**Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát. Teljes lak- és szállodaberendezések.**  
Függönyök, szőnyegek, szalongarnitúrák, ebédli, háló- és konyhaberendezések.  
**Képek, tükrök, vas és rezbutorokból nagy raktár.**  
**Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.**  
Megrendelések is elfogadhatunk asztalos és kárpitos butorokra.  
Angol bőr és szőnyeg-garnitúrák. Díványokból állando nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk ota utazik.

**OLLA**  
Gummitörlő kékje legeseg. A fém-mag mal állása esztétik helyes. A fém-mag mal állása esztétik helyes. A fém-mag mal állása esztétik helyes.



**OLLA**  
Gummitörlő kékje legeseg. — Több mint 2000 orvos által ajánlata. — Kés tvi jótámas minden dörbért. Ára 4. — 6 és 8 kor-tucsmaként. — Ürreling megváltva.



Az előszötte helyek kimutatását, árjegyzékét és területi propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummitörlő. Wien III/153, Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható:

**Mintek Géza, Hornyák Ferenc**  
drogeriájában,  
Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Toth István gyógyszerárában.

**Egy jó karban levő szabadon futó kerékpár**  
teljes felszereléssel **olcsón eladó**  
**Gyapjas László** bórkereskedőnél,  
Göröggyház épületében. 3451

**Kiadó 2 szobás lakás.**  
III. tized, Homoki-útcá (új Munkácsy-útcá 17.) 94. számú házban egy szép, tiszta, sérületlen lakás, mely all 2 szoba, konyha, szpizből, **azonnal kiadó;** értekezhetni ugyanott. 3442

**„EVOE“**  
haj-csodaszer  
bebizonyíthatólag hatásos.



Kopaszág, hajhullás, hajmás elleni szer. „Evoe“ ezáltal a frissít a fejbőr, ezáltal és előszötte a hajnövekedést. Egy nagy üveg ára, igen kiadó 5 korona, három üveg 12 korona. — „Evoe“-csoda-krem ranc, vimmerli, redőli bórakadlen. Nagy tégely 4 korona. — „Evoe“ kelet, szépségfőzvény 1 korona. Utasvétel. — Ára „Evoe“-hárszavó főzvényára: WIEN, III/521, Praterstrasse 57. Felárúszó: **Hornyák Ferenc** drogeriájá Kecskemét.

**Olcsópénz kölcsönöket** 4 1/2 kamat alapon folyósítottak, — nagy kamató adósságok kicseréltek, digitáln felvilágosítással szolgál **PAPP ZSIGMOND** I. tized, Dob útcá 212 ik szám. Hess J. ör fűszerüzlete áruházaiban